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ATA DA SESSÃO SOLENE DE NÚMERO TRÊS, 

REALIZADA NO DIA VINTE E SEIS DE MAIO DE 

2025, ÀS CATORZE HORAS E TRINTA MINUTOS, 

NA CÂMARA MUNICIPAL. 

 
Aos vinte e seis (26) dias do mês de maio (05) do ano de dois mil e vinte e cinco (2025), 

às catorze horas e trinta minutos, realizou-se na sede do Poder Legislativo Municipal, 

situada à Rua Dalmácio Espindula, n.º 155, Centro, Santa Maria de Jetibá/ES, a Sessão 

Solene de número três (03), alusiva à entrega dos prêmios “Helena Boldt Jacob” e 

“Frederico Grulke”. A solenidade foi presidida pelo Excelentíssimo Senhor Vereador 

Presidente Carlos Alberto Wruck Espíndula, que iniciou os trabalhos saudando os 

presentes e destacando que a Câmara Municipal aprovou por unanimidade o Projeto de 

Lei nº 02/2018, de autoria do ex-vereador Nelson Miertschink, o qual originou a Lei 

Municipal nº 2.066/2018, instituindo o Prêmio “Helena Boldt Jacob”. Tal premiação tem 

por finalidade homenagear, anualmente, duas mulheres que se destacaram por ações 

de valor coletivo nos âmbitos social, cultural, econômico, político e esportivo, sendo uma 

indicada pelos vereadores e outra pelo Conselho Municipal dos Direitos da Mulher. Na 

sequência, o Presidente também informou que foi aprovado, por unanimidade, o Projeto 

de Lei nº 24/2022, de autoria do ex-vereador Rogério Schereder, que instituiu o Prêmio 

“Frederico Grulke”, cuja finalidade é homenagear, anualmente, dois homens com 

reconhecida atuação de valor coletivo nos mesmos âmbitos, sendo um indicado pelos 

vereadores e outro pela Secretaria Municipal de Cultura e Turismo. O Presidente 

convidou, então, para compor a Mesa de Honra os seguintes dignitários: o 

Excelentíssimo Senhor Ronan Zocoloto Souza Dutra, Prefeito Municipal; o 

Excelentíssimo Senhor Rafael Bozani Pimentel, Vice-Prefeito Municipal; a Senhora 

Eliana Litke, Secretária Municipal de Cultura e Turismo; a Senhora Djanira Ramos, 

Presidente do Conselho Municipal dos Direitos da Mulher; e o Senhor Rogério 

Schereder, ex-vereador. Composta a Mesa, foram convidados a ocupar seus lugares no 

plenário os vereadores e vereadoras: Senhor Luciano Alves da Silva, 1º Vice-Presidente; 

Senhora Eliza Ramlow Soares, 2ª Vice-Presidente; Senhor Álvaro Roberto Gonçalves, 

1º Secretário; Senhora Selene Jastrow, 2ª Secretária; e os(as) Senhores(as) 
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Vereadores(as): Adair Lucht, Ana Paula Alves de Azevedo, Clóvis Braun, Clóvis Lucht, 

Elmar Francisco Thom, Ilimar Vesper, Nelson Miertschink e Siguimar Schvanz. O 

Presidente anunciou, com honra, a presença dos homenageados da noite: Senhoras 

Maria Alice Chisté Guilherme e Úrsula Töpfer Saffran, indicadas ao Prêmio “Helena Boldt 

Jacob”, e Senhores Arno Potratz e Izidoro Boldt, indicados ao Prêmio “Frederico Grulke”. 

Em nome da Câmara Municipal, agradeceu a presença de representantes de entidades 

religiosas, empresários, representantes de instituições bancárias, associações, 

servidores e subsecretários da Prefeitura e da Câmara Municipal, bem como familiares 

dos homenageados e demais convidados. O Presidente manifestou sua alegria em 

presidir a cerimônia e, em nome de Deus, declarou aberta a sessão solene. A mensagem 

bíblica escolhida, extraída do livro de Atos dos Apóstolos, capítulo 20, versículo 35, foi 

lida pelo próprio Presidente. Em seguida, todos entoaram o Hino do Município de Santa 

Maria de Jetibá e o Hino Nacional Brasileiro. Dando continuidade, foi iniciada a entrega 

das homenagens. A senhora Maria Alice Chisté Guilherme recebeu o Prêmio “Helena 

Boldt Jacob” das mãos do Vereador Nelson Miertschink e da Vereadora Selene Jastrow, 

em reconhecimento à sua destacada atuação no âmbito social, cultural e educacional, 

exercendo com excelência as funções de professora e Secretária Municipal de 

Educação, além de sua contribuição na fundação da Igreja Católica da Comunidade de 

São João de Garrafão. Na sequência, a senhora Úrsula Töpfer Saffran recebeu o mesmo 

prêmio, entregue pelo Excelentíssimo Senhor Vice-Prefeito Rafael Bozani Pimentel e 

pela Senhora Djanira Ramos, Presidente do Conselho Municipal dos Direitos da Mulher. 

Sua homenagem se deu pela relevante dedicação à educação e ao empreendedorismo 

no município, sendo exemplo de resiliência e contribuição para o desenvolvimento da 

comunidade. Em seguida, o senhor Arno Potratz foi agraciado com o Prêmio “Frederico 

Grulke”, entregue pelo Excelentíssimo Senhor Prefeito Ronan Zocoloto Souza Dutra e 

pela Senhora Eliana Litke, Secretária Municipal de Cultura e Turismo. O homenageado 

é reconhecido por sua liderança comunitária e pioneirismo na área contábil, com 

relevantes serviços prestados à sociedade, destacando-se também na vida pública, 

religiosa e cultural. Na continuidade, o senhor Izidoro Boldt recebeu o mesmo prêmio das 

mãos do Presidente da Câmara Municipal e do ex-vereador Rogério Schereder, em 
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razão de sua relevante atuação na música e no voluntariado religioso em comunidades 

locais, sendo incentivador e defensor da preservação da tradição musical luterana, 

especialmente com os coros de trombones. Encerrada a entrega das homenagens, deu-

se início à sessão de pronunciamentos. Fizeram uso da palavra a homenageada Maria 

Alice Chisté Guilherme, o homenageado Izidoro Boldt e, na sequência, o homenageado 

Arno Potratz. Também se pronunciaram os(as) vereadores(as) Ana Paula Alves de 

Azevedo, Eliza Ramlow Soares, Ilimar Vesper e Luciano Alves da Silva, bem como a 

Senhora Djanira Ramos, Presidente do Conselho Municipal dos Direitos da Mulher; o ex-

vereador Rogério Schereder, autor do projeto que instituiu o Prêmio “Frederico Grulke”; 

o vereador Nelson Miertschink, autor do projeto que instituiu o Prêmio “Helena Boldt 

Jacob”; o Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal Ronan Zocoloto Souza Dutra e, por 

fim, o Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal, Carlos Alberto Wruck 

Espíndula. Finalizando os pronunciamentos, o Presidente expressou, em nome da 

Câmara Municipal, sinceros agradecimentos a todos os presentes e àqueles que 

contribuíram, direta ou indiretamente, para a realização do evento. Em nome de Deus, 

declarou encerrada a solenidade. Para constar, lavrou-se a presente ata, que, após lida, 

discutida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

 
_________________________________________ 
Presidente 
 
 
_________________________________________ 
Vice-Presidente  
 
 
_________________________________________ 
Secretário 
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